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Mitä meille kuuluu? Kuinka elämä on 
kutakin kohdellut? Toivon mukaan itse 
kunkin kohdalle olisi osunut jotain lem-
peää ja lämpöistäkin! Talven selkä on 
taittunut, ja talviunen pöpperö vaihtuu 
hiljalleen kevään pirteydeksi, on aika 
kääntää katseet kohti kevättä ja kesää.

Asukasyhdistys osaltaan auttaa jär-
jestämään tapahtumia ja tekemistä, 
jotta aika kuluisi ja elämässä olisi mie-
lekästä sekä merkityksellistä tekemistä 
ja lisäksi tilaisuuksia kohdata kans-
sakulkijoita. Äänestämään pääsem-
me myös kevään aikana, muistathan 
äänestää kunta- ja aluevaalien lisäksi 
vuoden kaupunginosaa Suomen Koti-
seutuliiton nettisivuilla.

Kuluneeseen talveen on mahtunut 
monenlaista, ja toivottavasti taas ker-
ran yksi uusi ”perinne” on syntynyt; 
joulunavaustapahtuma ylitti odotukset 
ja jatkoa seurannee. Tulossa on kult-
tuuripäiviä, linturetkeä, siivoustalkoita 
ja pihakirppispäivää sekä myöhemmin 
kesällä kulttuurisaunaa sekä rantajuh-
laa. Ja mitä kaikkea keksitäänkään.

Voi olla, että lähiaikoina pääsemme 
/ joudumme kaupungin kanssa asioi-
maan liittyen tuleviin kaavoitus- ja 

rakennushankkeisiin. Muun muassa 
Köhniönjärven rantamille on eri-
näisiä suunnitelmia. Toivon mukaan 
jokainen asukaskin viestittää kau-
pungin suuntaan omia mielipiteitään, 
vielä tänäkin individualismin aikana 
porukassa on voimaa!

Edelleen toivomme, että toimin-
taamme arvostetaan ja se mahdollis-
tetaan maksamalla asukasyhdistyksen 
jäsenmaksu. Tervetuloa myös mukaan 
erinäisiin tapahtumiin ja tilaisuuksiin. 
Vinkkejä ja ideoita otamme myös ilolla 
vastaan.

Loppuun todettakoon, että toiminta 
vaatii tekijänsä. Joukkomme on varsin 
aikaansaapa, mutta uusia aktiivisia te-
kijöitä tarvitaan! Lähde mukaan asu-
kasyhdistyksen toimintaan. Hommaa 
löytyy moneen lähtöön, ja toimia voi 
omien voimavarojen sekä aikataulujen 
puitteissa. Ota rohkeasti yhteyttä, jos 
toiminta yhteisen hyväksi kiinnostaa 
tai tule esimerkiksi vuosikokokoukseen 
13.3. ja liity uljaaseen joukkoomme.

Antti Suora
Puheenjohtaja, Kypärämäen-Köh-
niön asukasyhdistys
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Ehdota asukas­
yhdistykselle 
omaa tunnusta
Hyvä Kypärämäki–Köhniö–
Kortemäki-alueen asukas, mikä 
kuva tai kuvio ilmentäisi mie-
lestäsi asuinaluettamme? Kut-
summe sinut ideoimaan kuvan/
kuvion, joka sopisi verkosi-
vuillemme, lehteen, julisteisiin, 
painotuotteisiin ja miksei myös 
mallikuvioksi neuleeseen. Lo-
gon tulisi olla sellainen, että se 
toimii niin mustavalkoisena 
kuin värillisenä sekä paperisena 
että digitaalisena. Vahvuudeksi 
katsotaan myös se, että kuva/ku-
vio toimii ilman tekstiä. Liitä eh-
dotukseesi lyhyt sanallinen ku-
vaus, mitä kuva/kuvio ilmentää 
ja miksi se olisi hyvä. Logon oi-
keudet tekijä luovuttaa pysyvästi 
asukasyhdistyksen käyttöön.

Lähetä ehdotuksesi 31.8.2025 
mennessä osoitteella Kypärä-
mäki-Köhniön asukasyhdistys 
ry, Antti Suora, Loukkukatu 
46, 40630 Jyväskylä tai sähkö-
postilla osoitteeseen hallitus@
kyparamaki-kohnio.fi. Asu-
kasyhdistyksen hallitus valitsee 
voittajan, ja parhaat ehdotuk-
set julkaistaan asukaslehdessä 
1/2026. Logo julkistetaan vi-
rallisesti kulttuuripäivillä 2026. 
Parhaat ehdotukset palkitaan.

Lisätietoja: Antti Suora, 050 545 
1524 / antti.suora@gmail.com

voimassa arkisin
 klo 10.30-13.30
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Vanhan ja kauniin punatiilisen raken-
nuksen valkoisista ruutuikkunoista 
paistoi valo pimeinä joulu- ja tam-
mikuun päivinä, kun 1. helmikuuta 
ovensa avannutta, uutta kirpputoria 
suunniteltiin, rakennettiin ja vii-
meisteltiin. Valoisa, viihtyisä ja tun-
nelmallinen rakennus toimii San-
na ja Pasi Pohjosahon perustaman 
Round2-kirpputorin toimitilana Sa-
velassa. Perheyrityksessä työskentelee 
myös yrittäjäpariskunnan tytär Nelli 
Pohjosaho, ja välillä tiloissa vierailee 
perheen havannankoira Coco.

Pohjosahot etsivät yritykselleen so-
pivaa liiketilaa tovin. Savelan alue on 
kirpputorille sijainniltaan oivallinen, 
koska alueella on runsaasti asutusta, 
muita palveluita sekä hyvät kulkuyh-
teydet ja kaupunginosasta puuttuu 
kirpputori, kertoo Pasi.

– Onkapannu 8:sta löytyi upea, juuri 
meidän näköinen liiketila, ja se tuntui 
heti sopivalta kirpputorillemme. Reilu 
vuosi kuitenkin meni ensi vierailusta 
tilan vuokrapäätöksen tekemiseen, 
täydentää Sanna.

Round2 second hand -myymälän 
tavoitteena on tarjota tavara- ja vaa-
te-aarteille uusi käyttökierros ja asiak-
kaille vastuullisia ja uniikkeja ostoksia, 
elämyksiä ja mahdollisuuksia yhteisöl-
lisyyteen. Kirpputorilla on perinteisiä 
myyntipaikkoja eli hylly ja rekkitilaa, 
johon asiakas itse hinnoittelee, hoitaa 
myyntipaikan esillepanon ja täyden-
nyksen vuokraamansa myyntijakson ai-
kana. Tarjolla on myös täyden palvelun 
myyntijaksot, jolloin asiakas tuo liik-
keeseen myytävät tuotteet ja hinnoitte-
lu sekä esillepano hoidetaan myymälän 
toimesta. Asiakkaat voivat halutessaan 
myydä kirpputorilla myös yksittäisen 
tuotteen, kuten hieman arvokkaamman 
vaatteen, asusteen tai somisteen.

KIRPPISLÖYTÖJEN lisäksi asiakas 
voi nauttia pienen ja viihtyisän kah-
vilan erikoiskahveista herkkujen kera. 
Round2 tekee yhteistyötä muiden yri-
tysten kanssa. Keskustassa sijaitsevan 
kahvin erikoisliike Coffean valikoi-
masta on löydetty tarkoin ja vastuul-
lisesti poimitut kahvi- ja teevalikoi-
mat. Kahvilaan voi kokoontua kaverin 
kanssa tai levähtää hetken kirppari-

kierroksen välissä. Second handin ja 
kahvin lisäksi valikoimassa on myös 
Kukkapalvelu Vehkannan kukkia ja 
Hetkiä polulla -kortteja.

Round2 haluaa tukea yhteisölli-
syyttä järjestämällä ohjelmaa, kuten 
kahvimaistelua tai askartelua. Kirppu-
torilta voi myös varata yksityistä shop-
pailuaikaa vaikka kaveriporukalle.

– Kevään edetessä meille on tulos-
sa pienet perhejuhlat -teemalla astia
vuokrausta. Meiltä voi sitten vuok-
rata astioita juhliin 30–50 henkilölle. 
Astiasto on hankittu kierrätettynä, ja 
siten se täydentyy pikkuhiljaa, kertoo 
Sanna suunnitelmista.

Savelan alue on yrittäjäpariskunnal-
le tuttu entuudestaan. Sanna on työs-
kennellyt Scandic Laajavuoressa ja 
Pasi on asunut lapsuuden Kortepoh-
jassa. Lapsuuden kesäpäivinä Köh
niön uimaranta ja hyppytorni olivat 
kovassa käytössä, Pasi muistelee. San-
na on harrastanut joku vuosi sitten 
Köhniöllä avantouintia.

Yrittäjyys on Pohjosahoille luon-
tevaa. Pasi on toiminut yrittäjänä 
työuransa, Sanna tapahtuma- ja ra-
vintola-alalla ja on jo pitkään haa-
veillut yrittäjyydestä. Nelli on barista 

ja vastaa lisäksi yrityksen sosiaalisen 
median kanavista. Työn vastapainok-
si liikunta on Pohjosahoille tärkeää. 
Sanna käy crossfit treeneissä Savelassa 
Crossfit Harjulla, Pasi treenaa kunto-
salilla ja Nelli tanssii balettia.

Kiertotalous ja kierrätys on Poh-
josahoille tärkeää, ja he ostavat kaiken 
mahdollisen second handina. Liike-
tilan rakentamiseen on hyödynnetty 
mahdollisimman paljon kierrätettyjä 
materiaaleja ja kalusteita. Lomareis-
suilla usein vierailukohteena on kirp-
putorit sekä antiikki- ja vintageliikkeet.

Työ Roundissa on ollut antoisaa ja 
parasta ovat olleet kohtaamiset asi-
akkaiden kanssa. Kirpputori on saa-
nut lämpimän vastaanoton, aitoa 
välittämistä, tsemppiä ja kannustus-
ta. Pohjosahot ovat saaneet kiitosta 
siitä, että tiloista on tehty viihtyisät 
ja tuotteiden esillepanoon satsataan. 
Yrittäjäpariskunnan mielestä työssä 
monipuolisuus sekä luovuus ovat tär-
keitä tekijöitä, merkityksellisyyttä tuo 
vastuullisuus ja kohtaamiset ihmisten 
kanssa. Pohjosahot toivottavat kaikki 
lämpimästi tervetulleiksi Roundiin.

Jonna Heikkinen

Second handia ja hyvää kahvia 
Round2-kirpputorilta Savelasta

Sanna ja Pasi Pohjosaho löysivät Savelasta sopivat tilat kirpputorille. Perheyrityksessä 
työskentelee myös heidän tyttärensä Nelli Pohjosaho.

PAULI RÄSÄNEN
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Kesäkuussa 2024 järjestetty tapahtuma saa jatkoa, sen ver-
ran positiivista palautetta tapahtuma on saanut.

Pihakirppis on oiva tapa kierrättää mitä erinäisempiä ta-
varoita ja samalla luoda taas yksi ”alusta” luontevalla kans-
sakäymiselle, uusiin ihmisiin tutustumisille ja tätä kautta 
lisätä yhteisöllisyyden ja turvallisuuden tunnetta.

Voit järjestää kirpparin yksin tai yhdessä naapurin / ystä-
vän kanssa. Mitä enemmän on myytävää, sitä houkuttele-
vampi kohde se on kävijöille. Tavarat ja vaatteet on helppo 
laittaa esille omaan kotiin tai pihaan.

Oma piha on myös helppo paikka myydä isoja tavaroita 
ja/tai huonekaluja.

Pihakirppiksen päivämäärä on vielä auki, todennäköi-
sesti se on joku alkukesän lauantai. Asukasyhdistys tiedot-
taa pihakirppispäivästä niin nettisivuilla kuin Facebookis-
sakin. Facebook-sivuille voit laittaa viestikenttään tietoa 
myyntipisteestä; osoitteen ja mitä tuotteita myynnissä 
mahdollisesti on.

Saihotuvalla (Saihokatu 4) tapahtuu samaan aikaan: voit 
varata sieltä oman myyntipöydän (5 € / pöytä). Saihotu-
valla toimii myös kirpparikahvila pihakirppispäivän ajan.

Seuraa ilmoittelua ja osallistu oman kylän pihakirppis-
päivään!

Antti Suora ja Hannele Torvinen

Pihakirppispäivä 
järjestetään 
myös ensi kesänä

   Myyjän muistilista
•	 Laita kadulle tai portille selkeä opaste.
•	 Varaa itsellesi reilusti vaihtorahaa heti aamus-

ta.
•	 Pidä hinnat kohtuullisina ja merkitse ne ta-

varoihin tai ole läsnä, jotta niistä on helppo 
kysyä. Muista, että tinkiminen kuuluu kirppu-
torille.

•	 Varaa pakkausmateriaalia astioille sekä muo-
vi- tai paperikasseja.

•	 Lajittele ja järjestä tavarat ajoissa: tavarat 
pöydille, vaatteet rekille, lastenvaatteet laati-
koihin ja lelut ja muut pikkutavarat koreihin.

•	 Lapset voivat tehdä oman myyntipöydän. On 
hyvä oppia kierrättämään leluja.

•	 Jos mahdollista, laita pihaan myös kahvi-, 
pulla- ja mehutarjoilua, jotta ihmiset voivat 
istahtaa hetkeksi. Tee tarjottaville oma myyn-
tipöytä tai perusta pihakahvila, ja muista täy-
dentää tarjoilua pitkin päivää.

•	 Ole realistinen omien voimiesi kanssa: yksi ih-
minen ei voi yhtä aikaa myydä, pitää kahvilaa 
ja hoitaa lapsia. Jaa tehtäviä tai tee asioita vä-
hemmän tai pienimuotoisemmin.
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Syyslaskennassa kiersin neljän kaveri-
ni kanssa reitin 6.11.24. Havaitsimme 
25 lintulajia, mikä on parhaita tuloksia 
syyslaskennassa. Parhaat havainnot: 
Köhniöllä muutti kahdessa paikassa 
yhteensä noin 100 isokoskeloa, suurin 
aura lähes 50 lintua. Toinen kerta kun 
laskennassa on havaittu isokoskeloita. 
Edellisen kerran noin 40 yksilön poruk-
ka muutti 5.11.19. Köhniönkadulla ruo-
kinnalla naaras peippo. Naaraspukuinen 
haapana sinisorsien seurassa Köhniön
järvellä (uusi laji syyslaskennoissa ja 
kenties myös alueella). 14 laulujoutsenta 
muutti Lehtokadulla, töyhtötiainen ja 
nuori kanahaukka Rihlaperällä.

Nisäkkäistä havaitsimme yhteensä 17 
oravaa, mikä on uusi laskentaennätys.

TALVILASKENNASSA kiersin rei-
tin yhden kaverini kanssa 2.1.2025. 
Havaitsimme 17 lintulajia. Tässä lajit:

1. Kesykyyhky, 3 yksilöä, Köhniö, 
Permikatu.

2. Käpytikka, koiras ja naaras, Köh-
niö, Kahakatu, ja naaras, Kypärämäki, 
Vuorikatu.

3. Mustarastas, yhteensä 6 koirasta 
reitin varrella (3 nuorta, 3 aikuista).

4. Räkättirastas, Kypärämäki, Kes-
kussairaalantie, 1 yksilö, Kypärämäki, 
Salokatu, ja 2 yksilöä, Kypärämäki, 
Koivukatu.

5. Hippiäinen, 4 yksilöä, Kypärämä-
ki, luontopolku.

6. Hömötiainen, 2 yksilöä, ruokin-
nalla, Köhniönkatu.

7. Töyhtötiainen, 1 yksilö, ruokin-
nalla, Kypärämäki, Rihlaperä.

8. Kuusitiainen, 2 yksilöä, ruokin-
nalla, Köhniönkatu.

9. Sinitiainen, yhteensä 26 yksilöä 
reitin varrella.

10. Talitiainen, yhteensä 62 yksilöä 
reitin varrella.

11. Puukiipijä, 1 yksilö, Köhniö, 
Köyhänoja, ja 1 yksilö, Kypärämäki, 
Rihlaperä.

12. Närhi, 4 yksilöä, Kypärämäki, 
Rihlaperä, ja 1 yksilö ruokinnalla Köh
niönkadulla.

13. Harakka, yhteensä 15 yksilöä rei-
tin varrella.

14. Varis, 2 yksilöä, Kypärämäki, 
Rihlaperä, ja 1 yksilö Köhniö, Permika-
tu. Varikset olivat hyvin vähissä, syynä 
ilotulitus, linnut kaikonneet muualle.

15. Korppi, 7 yksilöä, parvi lenti yli 
Köhniönkadulla, mikä on uusi par-
viennätys.

16. Pikkuvarpunen, yhteensä 16 yk-
silöä kolmessa paikassa reitin varrella.

17. Punatulkku, kaksi koirasta, Ky-

pärämäki, luontopolku.
Nisäkkäistä havaitsimme vain 3 ora-

vaa (yksi Kypärämäki, Rihlaperä, ja 2 
yksilöä, Köhniö, Kangaskatu).

NYT ON MENEILLÄÄN marjalin-
tutalvi, mutta marjojen syöjiä on ollut 
todella vähän. Esimerkiksi tilhet ovat 
olleet kateissa laskennoissa.

Tutkijat ja lintujärjestöt ovat huolis-
saan talviruokintojen vähentymisestä, 
sillä se voi olla monille lajeille kohta-
lokasta. Media on kertonut, että vaik-
ka ruokinnan lopettaa, niin rotat eivät 
katoa. Ruokinnat eivät houkuta rottia, 
vaan ne tuo esille huonosti pidetyt kom-
postit sekä pikaruokaketjut ja pizzeriat, 
kun niistä valuu kaikenlaista rasvaa put-
kistoon. Kaiken A ja O on, että siivoaa 
ruokinnalta maahan tippuneen ruuan 
pois päivittäin iltapäivän hämärissä.

Onneksi alueellamme on vielä hyvin 
lintujen talviruokintoja, mikä tuo iloa 
ja auttaa pikkulintujen talvehtimista.

Hannu Laakkonen

Lintujen syys- 
ja talvilaskenta 
Kypärämäen-
Köhniön reitillä

Sinitiainen ja punarinta lintulaudan eväitä syömässä.

JUHA SALTEVO

Sivukirjasto laajenee (heti kun löytyy isompi hylly)
Syksyn 2024 Jyväskylän valtuuston 
suurimpiin keskusteluihin kuului 
vääntö kirjastoverkostosta. Leikkauk-
sia kirjastomäärärahoista ja kirjas-
toautosta ei saatu pois, mutta sivukir-
jastoja ei lakkautettu. Noussut meteli 
herätti myös toivoa kirjastoverkoston 
päivittämisestä tähän päivään ja kir-
jaston kehittämistyöryhmän perusta-
misesta kaupunkiorganisaatiossa.

Ajatus Kypärämäen kirjastosta elää. 
Ajatuksesta muistuttaa pizzeria Arara-
tin luvalla ravintolatilaan laitettu kir-

jahylly: Kypärämäki-Köhniön sivukir-
jasto, josta jokainen voi hakea mielin 
määrin lukemista. Hyllyä täytetään ja 
kirjoja vaihdetaan koko ajan. Ideana on 
vaihto: hyllyyn voi viedä kirjan tai muu-
tamankin, jos siellä on tilaa. Hyllyn ul-
kopuolella ne ovat ravintolan tiellä. Vie 
vain ja ainoastaan yleisesti varmasti 
kiinnostavia, uusia ja ehjiä teoksia. Jos 
pohdit, mitä kannattaa viedä, kysäise 
Ipalta: hirsjarvi@gmail.com.

Hylly jäi heti liian pieneksi. Siksi 
kuulutetaan nyt 120 senttiä leveää kir-

jahyllyä. Jos sinulla on kaunis ja hy-
väkuntoinen, ravintolatilan tasoinen 
kappale ylimääräisenä, ota Ipaan oitis 
yhteyttä. Ota yhteys myös, jos haluat 
ylläpitäjän roolia. Etsinnässä on myös 
peli-iltojen pitäjiä. Hyllyssä on muuta-
ma peli, ja lisää saa lahjoittaa.

Käy katsomassa, ota mukaan halua-
masi. Ylläpidetään tätä hyllyä muistu-
tuksena sivukirjastosta, jota toivom-
me koulun läheisyyteen.

Irma Hirsjärvi
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Annu Sankilampi, s. 1977, kasvoi kiin-
ni teatteriin jo lapsena. Hänen isänsä 
Pekka työskenteli kaupunginteatterin 
järjestäjänä, ja Annun ensimmäinen 
esiintyminen teatterin lavalla oli Lin-
tu sininen -näytelmässä vain 5-vuo-
tiaana. Lapsena Kalliokadulla asu-
nut Annu kävi Kypärämäen koulua 
1980-luvulla, ja peruskoulun jälkeen 
hän etsi omaa tietään opiskellen muun 
muassa Lahden muotoiluinstituutissa 
metallisepän opintoja.

Teatteri vei kuitenkin voiton, ja tie 
vei Outokummun oppimiskeskukseen 
opiskelemaan ohjaamista ja teatteri-il-
maisua. Vuonna 2005 Annu valmistui 
teatteri-ilmaisun ohjaajaksi Helsingin 
AMK Stadiasta, ja valmistuessaan hän 
oli jo perustanut aviomiehensä kanssa 
oman teatterin, Teatterikoneen. Eivät-
kä opiskelut siihen loppuneet vaan jat-
kokoulutusta Annu on hankkinut niin 
tanssiliiketerapeuttisissa menetelmis-
sä kuin teatterin johtamisessa. 

Imatralta kotoisin oleva Aaro Vuo-
tila, s. 1979, opiskeli Helsingin teat-
terikorkeakoulussa 1999–2003. Teat-
terikoulun iltamissa Annu ja Aaro 
tapasivat toisensa vuoden 2001 lo-
pulla, ja rakkaus sitoi pariskunnan 
nopeasti kiinni toisiinsa. Jo vappuna 
2002 Annu pakkasi tavaransa ja lap-
sensa, ja nuori perhe muutti yhdessä 
Helsinkiin asumaan. 

Helsingin vuosina kesäpaikka oli 
Joutsassa Annun sukulaisten luona, ja 
siellä sai alkunsa Teatterikone. Nuoret 
ammattilaiset halusivat tehdä oma-
ehtoista teatteria ja aikoivat perustaa 
kesäteatterin Ikosen suvun navettaan. 
Teatteri Ikonen muuttui muotoon 
Teatterikone, ja sitä ylläpitävä yhdistys 
perustettiin 2003. 

Ensimmäinen produktio oli Neito 
tanssii, joka kertoi Annun suvun ta-
rinan kansallismytologiseen fantasia-
maailmaan siirrettynä. Työtä tehtiin 
talkoilla, ja koko suku oli mukana 
auttamassa esimerkiksi katsomon ra-
kentamisessa hotelli Joutsenlammen 
rantaan. Vastaanotto oli positiivinen, 

ja kesäteatterin lisäksi alettiin tehdä 
myös kiertueteatteria. 

Vuonna 2005 luhankalaisen kirjaili-
jan Kreeta Onkelin kirjan Ilonen talo 
pohjalta tehtyä esitystä kierrettiin esit-
tämässä laajalti hyvällä menestyksellä. 

Vuonna 2005 perhe muutti asumaan 
Jyväskylään, ja Aaro oli neljä vuot-
ta kaupunginteatterin palveluksessa. 
Annu työskenteli Teatterikoneen pa-
rissa ja ohjasi paikallisia harrastaja-
ryhmiä. 

ANNUN ISÄ ASUI vuokralla oma-
kotitalossa Köhniöllä, ja Teatteriko-
neen lavastustarvikkeet täyttivät talon 
pihavaraston. Kun isä Pekka oli muut-
tamassa pois talosta, Annu ja Aaro 
vaihtoivat hänen tilalleen. Olisihan 
uuden varaston hankkiminen teatte-
rin tavaroille ollut liian työlästä! 

Köhniönkadun talossa on harjoitel-
tu monet Teatterikoneen näytelmät, 
kuten Toivo Elvis Tähti sekä Pumpgirl, 
joka tehtiin yhteistyössä kaupungin-
teatterin kanssa ja esitettiin pienellä 
näyttämöllä. Parhaimmillaan – tai pa-
himmillaan – olohuoneesta on viety 
kaikki huonekalut pois, ja koko tila 
on verhottu mustilla kankailla ja luotu 
näin oma kotiteatteri, jossa on saanut 
työskennellä rauhassa. Välillä ruokai-
luhuone on muuntunut toimistotilaksi, 
jossa on ollut neljäkin työpistettä tieto-
koneineen.

Nykyään Teatterikone toimii Kult-
tuuritalo Villa Ranassa, jossa sillä on 
oman toimiston lisäksi myös oma 
teatterisali 80-paikkaisella katsomol-
la. Takana ovat ajat, kun kotitalon oli 
pakko joustaa ja muuttua muuttuvien 
työtarpeiden mukaan.

– On ihan mukavaa, että koti on koti 
ja siellä tehdään kotiasioita. Mutta 
kyllähän meillä totta puhuen työasiat 
yhä tulevat myös paljon kotiin, paris-
kunta kertoo. 

Niitä puidaan paljon myös puuläm-
mitteisen saunan lauteilla.

Teatteria on tehty talon nuotiopai-
kalla ja pihassa sekä läheisissä metsis-

säkin. Koronan sulkiessa kaikkia ovia 
Teatterikone rupesi Annun johdolla te-
kemään Ikkunateatteria vanhusten pal-
velutalojen ikkunoiden takana. Esitys 
harjoiteltiin tietenkin Köhniönkadun 
talon pihassa. Aaro on myös tehnyt 
etäyhteyksillä ohjelmaa ikäihmisille 
omalta nuotiopaikaltaan. Videon vä-
lityksellä on juteltu, ja Aaro on tehnyt 
keskustelusta laulun, jonka kuulija on 
kotonaan saanut kuulla ja nähdä hei-
jastettuna kotinsa seinälle. 

Aaro ja Annu = 
Teatterikone 
Köhniöllä

Täällä on hyvä asua ja elää, Annu San­
kilampi ja Aaro Vuotila kuvailevat asuin­
aluettaan. Myös Papu-koira viihtyy Köh­
niön metsissä ja poluilla.
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Vuotila nuotiolla -nimistä ohjelmaa 
tehtiin Jyväskylän kotihoidon avus-
tuksella kaupungin kulttuuripalvelui-
den tilaamana. Yksi Teatterikoneen 
suurimmista tuotannoista oli vuonna 
2010 tehty metsäseikkailu Ronja Ryö-
värintytär, jonka ohjasi kaupungin-
teatterin johtajanakin toiminut Aila 
Lavaste. Siinä rosvojoukko johdatti 
katsojat polkuja pitkin Killerin met-
sään ja Matiaksenlinnan tarinan si-
sään.

KÖHNIÖN PIKKUPOLUT ja lähi-
metsät ovat muodostuneet molem-
mille merkityksellisiksi. Koiran kanssa 
niitä kulkiessa on hyvä miettiä tulevia 
näytelmiä ja esityksiä. Yksi esityksistä 
syntyi noilla poluilla, ja sitä on myös 
esitetty siellä. Aaron Metsälaulukävely 
-esitys yhdisti polkukävelyn suoma-
laiseen metsämytologiaan, ja sitä on 
monen muun metsän ohella esitetty 
myös Tähtitornimäen luontopolulla.

Teatterikone on profiloitunut teke-
mään kantaesityksiä. Viime kesänä 
suuren suosion saanut Uno C. saa ensi 
kesänä toisen esityskauden Kulttuu-
ritalo Villa Ranan puutarhassa. Uno 
C. kertoo nykypäivän opettajuudesta 
sekä kansakoulun isästä, Uno Cygna-
euksesta. Se, kuten monet muutkin 
Teatterikoneen näytelmistä, on kirjoi-
tettu Annun toimesta Köhniön talos-
sa. Tällä hetkellä Annu työstää uutta 
esitystään Hormonihulabaloo, joka tu-
lee ensi-iltaan maaliskuussa. Aiheena 
on vaihdevuodet. Kysynnästä päätel-
len näyttää jo nyt siltä, että esityksestä 
tulee menestys. Kevään aikana Aaroa 
työllistää 8-luokkalaisille Taidetestaa-
jille tehty forumteatteriesitys Yhteys 
poikki sekä Mikkelin seurakunnan 
tuottama kulkue-esitys Via Crucis, 
jossa Aaro pääsee eläytymään Jeesuk-
sen rooliin.

Kypärämäen kulttuuripäivillä näh-
dään Aaron klovneriasoolo Sigge ja 
Suuri Hiiri. Sanaton esitys sopii kai-
kenikäisille. Esitykset ovat perjantaina 
14.3. Kypärämäen koulun vanhassa 
juhlasalissa kello 10 ja 11. 

Aaro ja Annu kokevat, että koti-
paikan arvoa asumispaikkana nostaa 
kävelymatkan päässä oleva Köhniön-
järvi ja uimaranta, missä molemmat 
virkistäytyvät myös talvisin. Järven 
ympäri kulkevat polut tarjoavat mah-
dollisuuden nauttia upeasta lähiluon-
nosta. Toivottavasti aluetta ei raken-
neta täyteen!

AARO ON MYÖS maailmanmes-
tari erikoisessa lajissa eli avantoru-
nonlausunnassa vuodelta 2021. Aaro 
esitti kolme minuuttia kestävän Eino 
Leinon Laulajien laulun videoituna 
Köhniöstä lähtevässä Köyhänojan tal-
visessa avannossa, ja voitto tuli hienon 
esityksen jälkeen. 

Molemmat ovat sitä mieltä, että 
”kyllä täällä on hyvä asua ja elää. On-
han tämä ihan mahtava kylä!”

Juha ja Sirke Saltevo (Annun ja 
Aaron haastattelun ja ääninauhan 
pohjalta)

Asukasyhdistyksen käsityökerho Sai
hotuvalla (Saihokatu 4) kokoontuu 
vuonna 2025 tammikuusta huhtikuu-
hun ja elokuusta joulukuuhun kerran 
kuussa kuukauden viimeisenä torstai-
na kello 18–20.

Käsityöillat on tarkoitettu kaikille 
kiinnostuneille. Käsityökerhossa on 
neulottu, virkattu, ommeltu käsin, 
solmittu makrameeta. Tekniikka on 
vapaa. Luvassa on mukavaa yhdes-
säoloa, vinkkejä ja ideoita käsitöiden 
tekemiseen. Vertaistukea on tarjolla 
muun muassa ohjeiden valitsemiseen 
ja lukemiseen sekä lankojen valintaan.

Käsityöiltoihin on vapaa pääsy, eikä 
sinun tarvitse ilmoittautua ennak-
koon. Riittää kun tulet paikalle.

Asukasyhdistys tarjoaa meille tilan 
sekä pientä purtavaa.

Kevät
27.2., 27.3. ja 24.4.2025

Syksy
28.8., 25.9., 30.10., 27.11. ja 18.12.2025

Lisätietoja: Hannele Torvinen, 
hannele.torvinen(at)gmail.com,  
0400 833 783

Iloa ja 
hyvää mieltä 
käsitöistä

ESKO VARESVUO
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Paahdettu valkosipulikeitto
6 kokonaista isoa valkosipulia 
oliiviöljyä 
2 salottisipulia 
2 rkl voita 
4 jauhoista perunaa 
5 dl maitoa 
6 dl kuohukermaa 
hyppysellinen sokeria 
tuoretta timjamia 
3 tl suolaa 
0,5 tl valkopippuria

1. Leikkaa valkosipuleista kär-
ki pois ja laita vuokaan. Kaada 
päälle oliiviöljyä.
2. Paahda uunissa (200 c) n. 30 
min, kunnes sipulit ovat paahtu-

neet ja pehmenneet.   
3. Kuori perunat ja sipulit ja pa-
loittele ne.  
4. Lisää kattilaan voi ja kuullota 
perunoita ja sipuleita hetki. 
5. Purista käsin valkosipulit kat-
tilaan. 
6. Lisää sokeri ja paahda hetki.  
7. Lisää maito ja tarvittaessa osa 
kermasta sekä yksi timjaminok-
sa. Keitä kunnes perunat ovat 
kypsiä. 
8. Poista timjaminoksa ja soseu-
ta sauvasekoittimella tasaiseksi. 
Lisää kerma, valkopippuri ja suo-
la ja soseuttele, kunnes keitto on 
samettista.

Jyväskylän palvelualan opiston opiske-
lijaravintola Lipstikka Salokadulla on 
nimetty mainion perinnekasvimme 
lipstikan mukaan. Monivuotinen maus-
teyrtti ryydittää oivallisesti keitot ja lie-
met. Viljelijä voi kerätä sen satoa kevääs-
tä syksyyn. Ravintola Lipstikan sesonki 
eli lukuvuosi sen sijaan alkaa elokuun 
alussa ja päättyy kesäkuun puolivälissä.

Kuuden viikon kiertävässä lounaslis-
tassa kokkitiimimme huomioi vastuul-
liset raaka-aineet, sesongin herkut ja toi-
veet. Listaan on valikoitu sekä tyypillisiä 
suomalaisia lounasruokia että kansain-
välisen keittiön ruokalajeja. Aika ajoin 
opiskelijat suunnittelevat teemapäivien 
mukaisia pääruokia ja maistiaisia. Hit-
tiruuan tittelin on napannut broileri 
mangokastikkeessa, mutta broilerinlei-
ke ja lasagne kisailevat tiukasti paalupai-
kasta lounastajien makuhermoilla.

Keskiviikosta perjantaihin kello 13–
13.45 Lipstikassa myydään mukaan 
opetuskeittiöissä loihdittuja tuotteita. 
Lipstikan lisäksi yläkerran kaksi ope-
tuskeittiötä valmistavat suolaisia ja 
makeita leivonnaisia sekä monipuolis-
ta kotiruokaa. Opiskelijalle tuotteiden 
valmistus ja asiakkaiden palveleminen 

saattavat olla ensikosketus asiakaspal-
veluun.

– Myymäläpäivät ovat kivoja, koska 
silloin pääsee palvelemaan asiakkaita, 
kertoo opiskelijamme Unni Janhonen.

Keittiön väkeä ilahduttavat monet 
kanta-asiakkaat, jotka piipahtavat os-
toksille viikoittain!

Opiskelijoiden päivä Lipstikassa 
rullaa varttia vaille kahdeksasta puoli 
kahteen. Aamulla opettaja jakaa vas-
tuutehtävät. Osa keittää aamupuuron 
ja -kahvin, osa valmistelee jo lounas-
ta. Ruuanlaiton ohella monen lempi-
hommaa on leipominen.

Palkitsevinta kokkiopettaja Satu Ok-
saselle on se, kun opiskelija oppii otta-
maan vastuuta ja työskentelemään itse-
näisesti.

– Silloin on tapahtunut ammatilli-
sen kasvun ihme, Satu hehkuttaa.

– Parasta Lipstikassa on, kun onnis-
tun tehtävissäni, vahvistaa Unni.

Lämpimästi tervetuloa nauttimaan 
korttelimme lähilounasta tai poikkea-
maan kahville!

Anna Jalonen, Jyväskylän palve-
lualan opiston opettaja

Ammatillisen 
kasvun ihme 
palkitsee

Talvinen 
tervehdys perhe­
päivähoidosta
Talvi on ollut ihmeellinen ja vaihtele-
va, mutta onneksi lunta on ollut sen 
verran, että mäkeä on päästy laske-
maan ja lapset ovat saaneet iloita lu-
mesta. Tänäkin toimintakautena Buu-
gi on ollut meille korvaamaton lisä, 
jolloin olemme päässeet isoon saliin 
juoksemaan ja tekemään erilaisia mo-
torisia harjoituksia, pallon käsittely-
taitoja ja erilaisia hippaleikkejä, unoh-
tamatta sosiaalisia taitoja liikuttaessa 
yleisissä tiloissa ja liikenteessä.

Tänä kautena olemme myös tutus-
tuneet Vahvuus Variksen matkassa 
luonteenvahvuuksiin. Meillä kaikilla 
on paljon vahvuuksia, jotka odottavat 
löytämistään. Olemme päässeet pohti-
maan erilaisia vahvuuksia ja paneutu-
maan niihin myös vähän syvemmälle 
hauskojen tarinoiden kera.

Elokuussa 2025 nykyinen ryhmäni 
vaihtuu kokonaisuudessaan eskariin 
lähtijöiden takia. Jos joku on kiinnos-
tunut, tai tietää kiinnostuneen, joka on 
vailla perhepäivähoitoa, olkaa viipy-
mättä yhteydessä, sillä olen ainut alueen 
perhepäivähoitaja. Paikkoja on neljä, 
ja ne täytetään heti, kun tulija löytyy.                                                                                                      
Yhteystietoni löytyvät joko kaupungin 
yksityisen varhaiskasvatuksen sivuilta 
tai tiedon saa myös tämän lehden toi-
mituksesta.

Toivotamme kaikille lehden lukijoille 
ihanaa kevättalvea ja kevään odotusta.

 
Anu Lahtinen

ANU LAHTINEN

Perhepäivähoidossa on syksyllä auki neljä 
paikkaa, kun nykyiset lapset siirtyvät eskariin.
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Asukasyhdistys löytyy Facebookista nimellä 
Kypärämäen-Köhniön asukasyhdistys ry

Lipstikan lounas koulun toiminta-aikoina
arkipäivisin klo 11.00-12.00

Lipstikan kahvila-myymälä on auki:
KE-PE kello 13.00-13.45

Myynnissä:
 makeita ja suolaisia leivonnaisia

 ruoka-annoksia
Tervetuloa ostoksille!

Jyväskylän palvelualan opisto
Salokatu 20, Jyväskylä

SAIHO 4:n

KIRPPARIKIRPPARIKIRPPARI

Pöytien varaus
Erkki Matikainen,
puh. 0405837991.
ke 12.3.-25 mennessä.

la-su 22.-23.3.-25
klo 10.00-15.00

1,50
Kahvi

ja pulla

Huom! Maksut käteisellä
- ei kortteja

Pöydän hinta 5€ /päivä.

Myös limsaa ja
vichyä saatavilla

Vuodesta 2016 asti 
toteutettu kyläjou-
lukalenteri johdatti 
taas kerran meidät 
jouluun. Luukut 
varattiin nopeas-
ti, ja mitä kaikkea 
luukuista paljastui-
kaan! Mukana oli 
niin aiempina vuo-
sina mukana olleita 
kuin uusiakin teki-

jöitä. Vuoden 2024 kalenterin luukuis-
sa korostui monipuolisuus. Kauniiden 
asetelmien ja valojen lisäksi luukuista 
paljastui muun muassa vaahtokarkkien 
paistamista saksofonin säestyksellä ja 
joulupukin valvovan silmän alla tapah-
tuva arvoituksen ratkaiseminen.

Kyläjoulukalenteri on tullut jäädäk-
seen ja on yksi asuinalueemme ylpey-
den aiheista. Kiitos siitä kaikille, niin 
luukkujen tekijöille kuin niitä ihastele-
villekin. Nyt vain odotetaan lokakuuta, 
kun vuoden 2025 luukkujen varaus 
käynnistyy.

ENSIMMÄISTÄ KERTAA järjestet-
ty joulunavaustapahtuma oli koko-
naisuudessaan onnistunut ja saanee 
jatkoa. 30.11.2024 Kypärämäen enti-
sellä kirkolla tapahtui monenlaista, ja 
kävijöitä riitti aamusta iltaan.

Alkuvaiheen idea joulumyyjäisistä 
kasvoi joulunavaustapahtumaksi, jos-
sa myyjäisten lisäksi sai nauttia pop 
up -kahvilan herkuista, elävästä musii-
kista, teatterista ja piipahtipa paikalla 
joulupukkikin. Ohjelmassa oli muun 
muassa Orivesi All Starsin Keski-Suo-
men jaoston esittämänä kansanmu-
siikkia modernein sovituksin. Satusetä 
Anterå piti lapsille satutuokion, ja An-
neli Karppisen ja Antti Latun tähdit-
tämä Illallinen yhdelle -esitys hurma-
si. Illan pimetessä oli vielä tietovisa ja 
rauhaisaa yhdessäoloa. Illalle toivottu 
k-40 disko sen sijaan jäi toteutumatta.

Tunnelma oli lämmin, ja yksittäiset 
ihmiset sekä alueen yhteisöt nauttivat 
tapahtumasta, jolle toivottiin jatkoa. 
Uskoisin, että ensi joulun alla tapahtu-
ma uusitaan. Seuraa ilmoittelua ja tule 
mukaan tekemään yhteistä tapahtu-
maa. Tässä vaiheessa toiveina olisi pai-
notus kierrätykseen. Myös jouluaskar-
telupajaa on alustavasti ideoitu.

Antti Suora

Uusia ja vanhoja 
jouluperinteitä

MINNA VILKUNA

Tyylinäyte kyläjoulu­
kalenterin luukusta.
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Heää ja ammaitaitoista hoitoa
hammaslääkäri

Maija Tölli
puh. 010 5050820

HammasHohde
Väinönkatu 1, Jyväskylä

Pääsette kurkistamaan Tähtitarhan 
keittiöön. Heti ovesta sisään asutetta-
essa voi tuntea ihanan ruuan tuoksun 
leijailevan päiväkodin käytävillä. Täh-
titarhan keittiössä ruoka valmistetaan 
alusta alkaen itse. Näin tehdään siksi, 
että steinerpedagogiikassa ruuan laa-
tuun kiinnitetään erityistä huomiota. 
Laadukkaalla ruualla on oleellinen 
vaikutus ravitsevuuteen, ja sitä kautta 
se tarjoaa paremmat edellytykset las-
ten kasvamiseen ja jaksamiseen. Tuo-
reessa ruuassa on eniten ravintoarvoa.

Lapsen aistit ovat myös vielä herk-
kiä, ja näin ollen lapsi aistii myös ruu-
an niillä tarkasti. Ruuan valmistuk-
sessa käytetään luomuraaka-aineita, 
ja päiväkotimme on mukana Portaat 
Luomuun -ohjelmassa. Tähtitarhan 
kiertävä ruokalista on suunniteltu 
huolella, ja suunnittelussa on otettu 
huomioon eri päivinä vaihtuvat vilja-
lajit sekä hyvät proteiininlähteet kuten 
kikherneet, linssit ja pavut. Ruokam-
me on lakto-ovovegetaarista, eli kas-
visruokaa, joka sisältää kananmunaa 
sekä maitotuotteita. Näiden lisäksi 
tarjoamme ruualla myös kalaa.

Keittiössämme on töissä oma kokki, 
ja hänen luovuudelle on jätetty ruoka-
listassa tilaa. Tämä mahdollistaa vuo-
denajoille suotuisten raaka-aineiden 
käytön. Lasten kanssa leivomme ja 
teemme maukasta omenahilloa, jota on 
ihana syödä aamupuuron kanssa. Ruo-
kailutilanteessa ilmapiiri on rauhalli-
nen ja aikaa on ruuan maisteluun sekä 
hyvien pöytätapojen harjoitteluun.

Jokaisella lapsella on oma ruokailu-
paikka. Bon apetit.

Terveisin Tähtitarhan väki

Terveisiä Tähtitarhan keittiöstä
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Keskussairaalantie 20
Avoinna 

ma-pe 8-19 
la 9-16

puh. 010 271 6890
kyllonapteekki@apteekit.net

www.kyllonapteekki.fi

Kotiinkuljetus 10 € + 1 €/km
----------------------------------------------------------------------------------------------------

Voionmaankatu 9
Avoinna 

ma-pe 9-18 
la 9-16

puh. 010 271 6895
voionmaanapteekki@apteekit.net

www.kyllonapteekki.fi/voionmaan-apteekki

Joko olet MLL:n jäsen? 
Liity mukaan auttamaan 
paikallisia lapsiperheitä! 
Tällä hetkellä monen lapsiperheen arki on epävarmaa, ja 
Mannerheimin Lastensuojeluliiton tarjoama tuki on siksi 
entistäkin arvokkaampaa. Jo yli 100 vuotta MLL on puo-
lustanut lapsen oikeuksia, auttanut ja tukenut perheitä 
arjessa, järjestänyt hauskaa tekemistä sekä tarjonnut mie-
lekästä vapaaehtoistyötä lasten ja perheiden kanssa. Liit-
tymällä jäseneksi tuet työtä lapsiperheiden hyväksi – jotta 
kaikilla olisi mahdollisuus hyvään arkeen.

MLL Köhniö-Kypärämäen paikallisyhdistyksen jäsen-
maksu on 30 e vuodessa, ja sillä taataan suuri määrää iloa 
ja tukea lapsiperheille ja tuetaan etenkin paikallista toimin-
taa. Nyt jos koskaan tarvitsemme juuri sinun apuasi! Jäse-
nenä saat myös monipuolisia paikallisia ja valtakunnallisia 
etuja. Qr-koodilla pääset näppärästi liittymissivulle.

Perhekahvila kokoontuu tors-
taisin kello 9–11 osoitteessa 
Erämiehenkatu 6, Jälkkärin tila. 
Kävijöitä on mukavasti, mutta 
tarvitsemme lisää vetäjiä toi-
minnan jatkumiseksi. Haluai-
sitko sinä tai tunnetko jonkun, 
jolla on aikaa ja tahtoa toimia 
vetäjänä? Tärkein kriteeri on 
lapsiperhemyönteinen asenne, 

ja käytännössä sinun tulee vain olla paikalla. Jos haluat aut-
taa, ota yhteyttä sannanlinna@gmail.com.

Yritys tai yhdistys! Haluatko tukea toimintaamme? Ryh-
tymällä kannatusjäseneksi voit tukea toimintaa haluamallasi 
summalla (vähintään 100 e / vuosi). Kannatusjäsenmaksu 
maksetaan suoraan yhdistyksen tilille, ja yhdistys saa sen 
käyttöönsä kokonaisuudessaan. Kannatusjäsenet ovat esillä 
yhdistyksen kotisivuilla. Ota yhteyttä, jos asia kiinnostaa!

Saija Liimatainen

Lukumummi ja -vaaritoiminta 
kaipaa vapaaehtoisia
Onko lukeminen ja kirjallisuus lähellä sydäntäsi? Lähde 
lukumummiksi tai -vaariksi paikalliseen kouluun! Luku-
mummina tai -vaarina pääset lukemaan alakouluikäisten 
lasten kanssa ja tutustumaan nykypäivän koulumaailmaan. 
Lukumummien ja -vaarien tärkein tehtävä on innostaa 
lapsia lukemisen pariin. Lukumummi ja -vaaritoimintaan 
kuuluu olennaisena osana myös vertaistapaamiset, joissa 
tutustutaan muihin vapaaehtoisiin sekä jaetaan kokemuk-
sia lukutuokioilta. Senioreiden hyvinvointi on lisääntynyt 
toiminnan aikana, ja yli puolet vapaaehtoisista on kertonut 
löytäneensä uuden ystävän toiminnan piiristä!

Lukumummeilta ja vaareilta ei vaadita mitään erityistai-
toja – lukutaito ja kiinnostus lukemista kohtaan riittävät. 
Kiinnostuneet voivat ottaa yhteyttä joko sähköpostitse 
moi@lukumummit.fi tai yhteydenottolomakkeen kautta lu-
kumummitjavaarit.fi/yhteystiedot

Saija Liimatainen
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• PERHEJUHLAT
• KOKOUKSET
• PALAVERIT
• PIKKUJOULUT
• KERHOT jne.

Juhlia, kokouksia ja tapahtumia tiedossa, mutta ei sopivaa paikkaa?

-Sujuvasti Saiholle-

Tilaa n. 40 hengelle
Täydellinen keittiövarustus
AV-laitteisto
Videotykki...

Täydellinen
keittiövarustus

Voit valmistaa tarjoilut itsekin

AV-laitteet
VideotykkiKysy lisää!Kysy lisää!

Erkki Matikainen

puh. 040-583 7991

erkki.matikainen@kotiportti.fi

löytyy Saihokatu 4:n
kerhohuoneelta!

Kotoisa, edullinenKotoisa, edullinenKotoisa, edullinen
KOHTAUSPAIKKAKOHTAUSPAIKKAKOHTAUSPAIKKA

(ent. Saihotupa)
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Kypärämäki-Köhniön 
Kulttuuripäivät

13.-16.3.2025

Torstai 13.3. 
Klo 18 Asukasyhdistyksen vuosikokous
Käsitellään sääntömääräiset asiat. Kakkukahvit 
tarjolla! Saihotupa, Saihokatu 4. Vapaa pääsy.

Klo 20 Low Q
Trio esittää omia omia sävellyksiä, joissa on kuul-
tavissa akustisia sävyjä maailman eri kolkista. 
Pizzeria Ararat, Kypärätie 24. Vapaa pääsy.

Perjantai 14.3. 
Klo 10 ja klo 11
Teatterikone: Suuri Hiiri -esitys
Esitykset on tarkoitettu koulun, alueen
päiväkotien ja kotona oleville lapsille. Kypärä-
mäen koulun vanha juhlasali, Erämiehenkatu 12. 
Vapaa pääsy.

Klo 15 Minja Revonkorpi –
Väreilevä maa -taidenäyttelyn avajaiset
Näyttely avoinna 13.3.–11.4.2025 välisenä aikana 
arkisin klo 8–14. Jyväskylän Palvelualojen
Opisto, Salokatu 20. Vapaa pääsy.

Lauantai 15.3.
Klo 11–13 Käsityölauantai ja linnunpönttöpaja
Tule tekemään ohjatusti valitsemiasi käsitöitä 
sekä rakentamaan linnunpönttöjä.
Saihotupa, Saihokatu 4. Vapaa pääsy.

Klo 18 Joku on ovella -teatteriesitys
Huoneteatteri, Sammonkatu 4. Liput 18 € (sis. na-
rikan ja väliaikakahvit). Varaukset 28.2. mennes-
sä p. 050 325 6475 / arja.toivanen@elisanet.fi

Sunnuntai 16.3.
Klo 9.30–13 Koko perheen
ulkoilupäivä Köhniön uimarannalla 
- Pilkkikisat, ilmoittautuminen klo 9.30 alkaen. 
Pilkkiaika klo 10–12. Parhaille palkinnot.
- Nuotio, hyvää seuraa ja mukavaa meininkiä.
- Pulkkamäki.
- Jyväskylän seudun avantouimareiden Köhniön 
Avannon avoimet ovet klo 10–13, tule tutustu-
maan opastetusti avantouintiin.
- Mahdollisesti muiden alueen toimijoiden / 
yhteisöjen järjestämää ohjelmaa.

Klo 19–20 Tähtinäytäntö Rihlaperän
tähtitornilla
Järjestää Jyväskylän Sirius ry. Rihlaperän tähtitor-
ni. Säävaraus. Vapaaehtoinen pääsymaksu 
(2 € / käteinen).

Lisätietoja:
www.kyparamaki-kohnio.fi ja asukasyhdistyksen Facebook-sivut / p. 050 545 1524
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Parempi kuin

OSASIT ODOTTAA

Meillä myös
Pakettiautomaatti

Tavallista parempi  
ruokakauppaL Ä N S I V Ä Y L Ä

Kaivokatu 1, 40700 Jyväskylä,  
puh. 01042 33900

Palvelemme MA-PE 7-22, LA 8-22 ja SU 10-22.
Löydät meidät 
myös Facebookista 
ja Instagramista

Lukeminen tekee tunnetusti ja tutki-
tusti hyvää kaikenikäisille. Lukemi-
nen virkistää, piristää, opettaa ja antaa 
mahdollisuuden sukeltaa erilaisten 
tunteiden vietäväksi ja tutustumaan 
asioihin, joihin reaalimaailmassa ei 
ole mahdollista – tai edes järkevää 
– tutustua. Kuten muusikko-kirjaili-
ja Tommi Liimatta laulussaan sanoi 
aikanaan: ”Kaikkea ei tarvitse kokea, 
mutta paljon pitää lukea.”

Päiväkodeissa pyritään lukemaan ja 
ohjataan lapsia lukemisen ja kirjojen 
pariin. Tätä tukemaan on luotu palve-
lu, joka on otettu ilolla vastaan myös 
Kypärämäen päiväkodissa.

Mitä Kirjakassi tarkoittaa ja mi-
ten palvelu käytännössä toimii? Tä-
hän vastaavat kirjaston informaatik-
ko Hanna-Leena Majuri-Jantunen ja 
Kypärämäen päiväkodin johtaja Mika 
Mäntyvaara.

Kirjaston tuottama Kirjakassi-pal-
velu tarjoilee päiväkodeille lukuelä-
myksiä vähällä vaivalla.

Kaupunginkirjaston verkkosivuilta 
löytyvällä kirjakassin tilauslomak-
keella päiväkodin henkilökunta voi 
tilata toiveidensa mukaisen kirjapake-
tin päiväkodin arkea ilahduttamaan. 
Kirjakassin voi noutaa kirjastosta 
silloin kun itselle sopii: noutoviestin 
saavuttua kassi odottaa noutajaansa 
kirjaston varaushyllyssä viikon ajan. 
Joskus kassitilaukset voivat ruuhkau-
tua, joten valmiin kassin noutoon on 
hyvä varautua parin viikon viiveellä. 
Hyvää kannattaa kuitenkin odottaa!

Kirjaston henkilökunta kokoaa kir-
jakassin kirjastossa paikalla olevista 
lastenkirjoista. Kassiin mahtuu jopa 30 
kirjaa! Mukaan voi toivoa niin tietokir-
jallisuutta kuin tarinoita. Koska kirjan 
lempipaikka on lukijan luona, on kirjas-
tossa paikalla oleva kirjavalikoima joka 
päivä hieman erilainen. Jos siis päiväko-
tiryhmän toiveissa on juuri jokin tietty 
kirja, kannattaa siihen tehdä erikseen 
varaus verkkokirjastossa keski.finna.fi. 
Varattu kirja löytää varmasti lukijansa 

luo – ennemmin tai myöhemmin.
Kirjakassi päiväkodeille -palvelu 

on tällä hetkellä tarjolla pääkirjas-
tossa sekä Kuokkalan lähikirjastossa. 
Kassin tilaaminen edellyttää päiväko-
dilta voimassa olevaa yhteisökorttia. 
Ohjeet yhteisökortin käyttöönottoon 
löytyvät kaupunginkirjaston verkko-
sivuilta, kirjaston palveluiden kuvauk-
sista. Myös Kirjakassi-palvelun tarkat 
tiedot löytyvät kirjaston verkkosivuil-
ta, Opi ja osallistu kirjastoissa -osion 
ryhmäsivuilta.

Kypärämäen päiväkodissa Kirjakas-
si päiväkodeille -palvelu on ollut käy-
tössä syyskuusta alkaen. Tällä hetkellä 
käytössä on jo kolmas kokoelma. Kah-
den kassin sisältönä se on noin 60 kir-
jaa! Varhaiskasvatuksen opettaja An-
niina Närhi: ”Kirjastokassi rikastuttaa 
päiväkodin arkea sekä satuhetkiä. On 
myös hienoa, että kirjastokassiin voi 
toivoa tietyn teemaisia kirjoja.”

Antti Suora ja Mika Mäntyvaara

Kirjakassi-palvelu rikastuttaa päiväkodin arkea


